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     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 10 “Cervese Nord”

VERBALE N. 7 ANNO 2022

Il giorno 20.09.2022, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere, sita
in via  F.lli  Latini  24 si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza BISSONI  SANZIO –  presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome 
e nome dei consiglieri

P BARBIERI  LANDO P BISSONI SANZIO

P SCARANO GIUSEPPE P RAVAGLIA MIRELLA

AG ROSSI  MIRANDA P TISSELLI CARLA 

P MONTANARI ROBERTO P NASTUZZI LUIGI

P BENINI EMANUELE P BRUNELLI ALESSANDRA

P GRADASSI VALENTINA A MONTALTI ROSANNA

P BOSCHI MASSIMO

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.  11 consiglieri dei
13  assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Patto di Quartiere e presentazione bilancio di metà mandato

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Alla riunione è presente la Giunta comunale.
In apertura d'incontro prende la parola il Presidente che illustra ai consiglieri la visita fatta 
in mattinata in compagnia della Giunta:

 Calabrina - supermercato 4B di Babbi, sottolineata l'urgenza di mettere in sicurezza
la viabilità sulla via Cervese e non solo in quel tratto.

 Villa  Calabra  -  parcheggio  a  servizio  della  zona  artigianale  di  Villa  Calabra,
soffermandosi  sulla  necessità  di  modificare  ed  aumentare  gli  stalli  dedicati  al
parcheggio

 Villa  Calabra  -  problematica  marciapiede/pista  ciclabile  nel  tratto  sottopasso
autostradale Via Violone di Gattolino dir. Nord. Il tratto citato non è delle misure
consentite per fare o da marciapiede o da pista ciclabile. E' intenzione della Giunta
prendere provvedimenti per garantire il servizio adeguato e in sicurezza.

 Gattolino - fatta notare l'esigenza di realizzare l'ampliamento del locale cimitero, si
è ragionato anche di fare un censimento per vedere quanti loculi inutilizzati ci sono
e magari fare un'offerta per renderli usufruibili piuttosto che tenerli inutilizzati per le
più disparate casualità.

 La  realizzazione  della  pista  ciclabile  sulla  via  San  Giorgio  (un  cantiere  per
Quartiere), un'opera attesa da tempo che è inserita nel patto di Quartiere come
opera primaria, è ancora rimasta a tutt'oggi esclusivamente sulla carta.

 Ribadita per l'ennesima volta che nel nostro Quartiere c'è bisogno di tener fede a
quel che c'è nel patto riguardo alla realizzazione di alcune pensiline per le fermate
dell'autobus, mancanti da tempo .

 Anche il nostro Quartiere è interessato da strade provinciali e lo stato di tali arterie
stradali è a dir poco disastroso; abbiamo ad esempio la prov. Targhini o la Pro
Cervese.

 La messa in sicurezza del ponte a Pontecucco sul Rio Granarolo.

Dopo  l'elencazione  delle  criticità  fatta  dal  Presidente  prende  la  parola  il  Sindaco,
rassicurando che nel  giro  di  qualche anno si  dovrebbero recuperare  le  risorse  per  la
giusta manutenzione delle strade Provinciali. Sul cimitero di Gattolino, impegno preso in
campagna elettorale , si farà. Nel frattempo si potrebbe fare un censimento dei loculi vuoti
e proporre ai proprietari di cederli all'Amministrazione per poterli mettere a disposizione di
chi ne ha necessità.

L'Assessora Lucchi Francesca spiega il porta a porta. Il calendario è quello definitivo e
prevede raccolta mista in centro e integrale nelle aree rurali, si sta definendo la raccolta e
la tariffa puntuale. In autunno partirà il servizio dello spazzino di Quartiere che opererà in
quelle zone critiche colpite da abbandoni o nelle piste ciclabili  spesso oggetto di rifiuti
lanciati  da  automobilisti  o  dove  presenti  erbacce  incolte.  Presto  verrà  presentato  nel
dettaglio tutto il progetto.

Il  Consigliere Luigi  Nastuzzi  sostiene che Bagnile sia  discriminato per gli  sfalci  per la
raccolta rifiuti.

Si  ricorda  alla  Giunta  la  richiesta  fatta  dal  Quartiere  per  realizzare  la  zona  di
sgambamento cani in un'area individuata ed adeguata a tale scopo, stessa richiesta per
una zona orti. Entrambe le richieste sono a tutt'oggi ancora senza risposta.



Il Sindaco ribadisce che sono decenni che esiste la necessità di sollevare Villa Calabra e
Calabrina dal traffico ed ora dobbiamo tenere in considerazione anche la viabilità per  il
nuovo ospedale. Il progetto della nuova circonvallazione è da rifare per poter rendere la
via Cervese una strada urbana. Parlando di tempi:  la Regione ha inserito quest'opera
nella proposta avanzata al Governo per avere i fondi Europei. Si può presumere che i
lavori  possano essere conseguiti  contestualmente al  nuovo ospedale. Il  progetto verrà
gestito dal Comune e dalla Provincia.

Il  Vice  Sindaco  Castorri  ricorda  al  Consiglio  che  la  ciclabile  sulla  via  San  Giorgio  è
finanziata per il 2023; bisognerà valutare gli espropri per i tempi di realizzazione.

L'Assessora Lucchi Francesca fa sapere che Hera ha intenzione di mettere in cantiere il
rifacimento della rete di acquedotto sulla via San Giorgio e sulla via Montaletto.

Il Presidente Bissoni riprende la parola e sottolinea la preoccupazione per il tema della
sicurezza (anche se manca Assessore), ribadisce che essendo il Cervese Nord in zona
periferica questa problematica è molto sentita vista la presenza di una miriade di piccole
aziende agricole, obbiettivo preso di mira da malintenzionati per portare a termine le loro
malefatte.

La Consigliera Ravaglia Mirella chiede all'Assessora Mazzoni lo stato di fatto sul nuovo
PUG.  L'Assessora  informa che è  un corso  un confronto  con la  Regione e  se  non  ci
saranno ulteriori complicazioni entro l'anno corrente si pensa di approvarlo.

Il  Consigliere  Barbieri  Lando  chiede  lo  stato  sulle  comunità  energetiche,  gli  risponde
l'Assessora  Lucchi  ribadendo  che  il  Comune  non  è  interessato  ad  essere  soggetto
beneficiario, ma si sta interessando ad individuare aree e magari favorire qualche progetto
pilota.

In conclusione di serata il Sindaco consegna al Consiglio il percorso sulle azioni previste
dal patto per il Quartiere.

Alle 22,30 il Presidente Bissoni saluti gli ospiti e chiude la serata.

^^^^^^^^^^^^^^^^^^

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

 Il Presidente
Bissoni Sanzio
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